

LA OPINION

DIARIO LIBERAL - CONSERVADOR

Santa Cruz de Tenerife, Lunes 6 de Septiembre de 1897.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Administración de este Diario y en la imprenta del mismo, San Francisco, 32.

Dirigida por correspondencia al Administrador, San Francisco, 32. Teléfono número 11



PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
[PAGO ADELANTADO]

En esta Capital, resto de la Provincia y Península española, un mes. 1'50 Ptas.
En Ultramar y Extranjero, un semestre. 10
Número suelto, 10 céntimos.
Número atrasado, 15.

Anuncios, comunicados y remitidos, á precios convencionales.

EN BUSCA DE AGUA

III

En el fondo del barranco de los *Catalanes* hay mucha más propiedad de riego que en todos los demás nacientes juntos. En las regiones de que me he ocupado en mis crónicas anteriores, no hay árboles frutales. En este barranco —en el de los *Catalanes*— crecen higuera, melocotones y nopales.

Mientras el Sr. Pintor y los ingenieros median las aguas, observé que en la copa de una higuera se columpiaban una docena de brevas que eran una tentación. No pude resistir; trepé hasta ellas y las empecé á «decapitar», que dijo un poeta mal alimentado. El Alcalde que no estaba muy distante, se percató de mi asalto, y mirándome de revés como las aves, me dijo: «pero hombre, ha olvidado V. aquellos artículos del Código que castigan esos ataques á la propiedad.» «No señor—le contesté—pero estas brevas están muy frescas....» El Alcalde concluyó por donde yo había empezado, y decapitó algunas brevas, que según me dijo le supieron á gloria. ¡Oh, toda fruta es tentadora para el hombre y mucho más en el fondo de un valle, donde corre el agua cristalina, brilla el sol esplendente y hay un apetito de primeral...

No recuerdo ningún otro detalle digno de ser recogido. Empezamos á subir. Arturo Ballester iba el primero luciendo sus arreos de campo, que terminaban en un anacronismo, esto es, en una gorra de ciclista.

A mí, mejor dicho á mi jumento, estaba resguardada la nota dramática. Ibamos por una pendiente que miraba á las profundidades de un abismo. De pronto, *Perico*, el infatigable trovador de *Perico*, se puso á rebuznar por una pollina que le tuvo muy preocupado durante toda la excursión, y... ¡cataplum! *Perico* empezó á rodar lomas abajo. Digo empezó, porque yo me quedé agarrado á unos matorrales del camino. El arriero por un milagro de Dios pudo contener á *Perico*, que apenas se vió fuera de peligro rebuznó nuevamente como diciendo:

«Primero perder la vida que renunciar al amor!»

Cuando llegamos á la cumbre discutimos si debíamos quedarnos allí ó ir á pernoctar en la Laguna. Decidimos lo último por que dormir al aire libre en aquellas alturas, equivale á despertar tullido, ó por lo menos con un reumatismo vitalicio.

Fué consigna ir á comer todos en el hotel *Aguere*, en el mismo traje que llevábamos.

Las inglesitas que estaban en el comedor, nos tomaron por exploradores, según nos dijo después un mozo. Nos miraban con extrañeza y hablaban unas con otras, sin duda acerca de nuestros físicos. ¡Malditas exterioridades, cuanto influis en la vida mundana!

Teníamos un apetito montaraz y comimos por todo lo que habíamos ayudado los días anteriores. Confieso paladinamente que aquella vez salió perjudicado el hotel *Aguere*. ¡Como que hubo quien tomara tres platos de sopa, pretextando la necesidad de entrar en calor!

Al día siguiente éramos otros. Salía el sol cuando partíamos para el monte de *Aguirre*.

Acostumbrados á los días anteriores, el viaje á *Aguirre* fué para nosotros tortas y pan pintado. Desde que se entra en este monte se comprende que es el «niño bonito», el objeto de todos los amores, «el Benjamín de la casa.» Díjase que es un monte de teatro, una preciosa decoración debida al pincel de un inspirado escenógrafo. No hay allí malezas ni escombros, los árboles están limpios como en un jardín y por todas

partes se ve la mano del hombre. Ocupa una extensión bastante reducida, y la cuarta parte, poco más ó menos, está sin un árbol; no quedan allí más que las cenizas del último incendio, y un tronco quemado, negruzco, que parece aguardar por la cabeza del que aplicó la candela y se ocultó en las sombras con su delicto....

Tan pronto llegamos, se procedió á reconocer las galerías y medir los nacientes. En calidad de cronista, y sin formular cargos contra personalidades y corporaciones, he de decir que en lo tocante á aguas en *Aguirre* el abandono ha llegado á un extremo superior á lo que muchos se imaginan. Las galerías están cayéndose; en algunas de ellas el agua casi no puede salir: tal es la cantidad de piedras y tierra que se ha desprendido de los lados y el techo. En la de *El Río*—el nacimiento principal—el agua sale del suelo hasta el punto de que forma burbujas, y apenas se ahondara un metro más en el piso, es seguro, como contextes dijeron el señor Pintor y los ingenieros, que saldría mucha más cantidad de agua; pues bien, á nadie se le ha ocurrido realizar esa obra, que no ofrece peligros de ningún género y que apenas vale unos ochavos! Así está todo.

En cuanto al agua que se pierde, no digamos nada. Mejor será correr un velo, como dicen los oradores cursis, puesto que el ilustrado Arquitecto señor Pintor ha hecho ya un proyecto de canalización, y el Sr. Schwartz, con muy buen acuerdo lo pondrá en ejecución sobre la marcha. Con esta canalización aumentará el caudal de aguas que llega á Santa Cruz en más de 100 pipas diarias.

Las mediciones practicadas dieron en resultado siguiente:

En la *Cueva del Francés*, que está á 780 metros de altura, hay un caudal de agua de 148 metros cúbicos, cada 24 horas, ó sease 328 pipas. Ha disminuído este nacimiento de el año pasado á este, 24 metros cúbicos, ó sean 53 pipas.

En *Malezas*, que está á 820 metros de altura, hay un caudal de 40 metros cúbicos, cada 24 horas, ó sease 88 pipas. Diferencia de la medición del año pasado á este, 8 metros cúbicos que equivalen á 18 pipas.

En *El Río*, que está á 740 metros de altura, se midieron 169 metros cúbicos, ó sease 375 pipas, en las 24 horas. Diferencia de menos de la medición del año pasado á este, 8 metros cúbicos ó sease 18 pipas.

En *Haya del General*, propiedad de la finca de Ventoso, que está á 730 metros de altura, hay 64 metros cúbicos ó sease 142 pipas. Diferencia del año pasado á este, 14 metros cúbicos ó sease pipas 31.

El regente de la imprenta dice que hoy no cabe nada más; terminará, pues, y otro día daré al público algunos informes recogidos sobre el terreno, de labios del Arquitecto y los Ingenieros.

Todas las operaciones hechas en la excursión, quedan ya descritas en esta y las dos crónicas anteriores.

JUAN DE AÑAZA.

Desde la Habana

Sr. Director de LA OPINIÓN.

Mi estimado amigo: Sin tiempo suficiente para entrar en detalles acerca de la marcha de la campaña de Cuba que, por fortuna, toca ya á su fin, y que seguramente acabará, así que el general en Jefe lleve las tropas de operaciones á la región oriental, me limitaré por ahora á darle las noticias que siguen, pues como dejó dicho, el poco tiempo de que dispongo, y la fiebre que desde hace días se ha apoderado de mí, me impiden ser más extenso.

Empezaré, pues, por decirle que nuestro Batallón provisional está dando pruebas de la mayor abnegación; sin darse momento de reposo continúa sus largas jornadas contra los rebeldes y á su constante persecución, se atribuyen las frecuentes presentaciones de éstos que, derrotados y maltrechos, se ven obligados á buscar el apoyo de nuestras columnas para conservar sus vidas.

**

Durante el mes de Julio han fallecido los soldados, Julio Jiménez Rodríguez, Justo Quintero Zamora, José Negrín Mendoza, Aquilino Vera Méndez, Bernardo Rodríguez Bello, José Brito Figueroa, Juan Baez Pérez, Juan Quintero Arvelo, Mariano Hernández Arias, Telésforo García Suárez, Mateo Domínguez Medina, Antonio Ortega Montenegro, Ciriaco Rodríguez Heras, Pedro Gutiérrez Aguiar y Manuel Suárez Almeida.

**

Han obtenido cruces pensionadas los individuos y clases siguientes: Sargentos, Manuel Marrero Rodríguez, 6'25 pesetas; Luis Rodríguez López, 6'25. Soldados, Antonio León Yanes, 6'25 Manuel Angulo Marrero, 6'25, Clemente Rosa Díaz, 6'25; Juan Aguiar Díaz, 6'25 y Patricio Expósito Castillo, 6'25 pesetas.

**

Le ha sido concedida otra cruz del Mérito militar roja, pensionada, á nuestro paisano el primer teniente de infantería, D. José Cáceres Sánchez.

**

Por su honroso y digno comportamiento durante la actual campaña, le ha sido conferido el empleo de segundo teniente, al sargento que fué de ese Batallón Cazadores Regional núm. 1, D. José Pérez Pérez. Sea enhorabuena.

**

Por los buenos servicios prestados, le ha sido concedida la cruz del Mérito militar roja, pensionada, al primer teniente de infantería, nuestro paisano D. Rafael Martínez Expósito.

PANCHO.

NOTICIAS DE LA PENÍNSULA

Madrid 31.

En San Sebastián, personas llegadas de Cuba dicen que ha sorprendido que Martínez Campos critique la gestión de Weyler.

Aseguran que la insurrección concluirá en breve, merced á la energía de Weyler sitiando por hambre á los rebeldes.

—*La Liberté*, de París, comentando la reunión carlista de Hendaya, dice que el partido absolutista podrá promover algaradas, que serian incidentes locales.

Añade que el país es hostil al carlismo.

—Se ha dicho que Silvela en carta á una persona intermediaria en las negociaciones para la unión, impone que se varíe totalmente la política en Cuba, relevando á Weyler.

En caso de aceptarse esto, autorizaría que figuraran en el ministerio que se formara, sus amigos Dato y Villaverde.

—En San Sebastián, Carvajal, hablando del fallecimiento de Cánovas, ha manifestado al corresponsal de *La Correspondencia*, lo siguiente:

Estoy tristísimo: no di el pésame á la viuda, para no confundirlo con los innumerables que recibí.

Los conservadores están perdidos, y

es insensato pretender reemplazar al difunto.

Elduayen representa la experiencia; Silvela la habilidad; Pidal la oratoria; Romero el arrojo; pero ninguno reúne las condiciones precisas que reunía Cánovas.

—El duque de Tetuán ha recibido una comunicación del gobierno de Portugal, dándole gracias por los auxilios que prestaron las autoridades españolas á la tripulación del *Rosita* que cautivaron los moros.

—Noticias de Berlín recibidas en Londres confirman que á raíz del asesinato de Cánovas el gobierno español tanteó á los principales gobiernos de Europa para adoptar medidas contra los anarquistas.

Francia, Bélgica, Inglaterra, Suecia, Portugal é Italia adhirióronse.

Alemania nada dijo. Italia propuso el establecimiento de una colonia de deportados anarquistas, al servicio y con la vigilancia internacional.

España ofreció una isla del grupo de las Filipinas ó las Carolinas.

—Dicen de Nueva York que desde que empezaron á regir las altas tarifas ha disminuído considerablemente los ingresos de la tesorería de Washington.

—Conferenciaron Azcárraga, Cos-Gayon y Tejada acerca de los detalles del cuerpo de Policía Especial que ha de crearse.

—El corresponsal de la Agencia Reuter en Madrid, telegrafía que el Gobierno español estudia nuevas operaciones de crédito para reforzar la Marina, dando como garantía el impuesto de navegación.

Los buques que se construirán serán un acorazado de primera, seis cruceros de primera y otros seis de 7.000 toneladas.

—En los Círculos autorizados se ha dicho que á consecuencia de no entregar en la fecha convenida la casa Thompson los dos últimos cazatorpederos, el Gobierno español ha dicho á esos astilleros que han incurrido en multa de 30.000 libras.

—Beranger ha conferenciado con el representante de la casa Armstrong para tratar del estado en que se encuentra la construcción de los cañones que le faltan al acorazado *Colon*.

Dicha casa tiene dispuesto un cañón para que se hagan pruebas extraordinarias.

Entonces se realizarán las ordinarias de recepción en dos cañones que estarán listos á fin de mes.

—El cónsul americano Lee ha telegrafiado nuevamente al departamento de Estado de Washington, diciendo que Evangelina no es sobrina de Cisneros el titulado presidente de la república cubana sino hija de un pobre cubano, llamado Agustín Cossio.

No ha sido educada en la opulencia ni ha sobresalido en la sociedad.

—Las últimas noticias de Atenas afirman que Francia, Rusia é Inglaterra ofrecieron á Grecia ayudarle para el pago de la indemnización á Turquía.

Madrid 1.º

En Nueva York, el *Journal* dice que el Papa ha escrito á la Regente, intercediendo por Evangelina Cisneros.

Añade que el Papa conceptúa que ese acto de clemencia conquistará muchos corazones y contribuirá á la pacificación de Cuba.

—*El Imparcial* aboga por que se encargue de la policía contra el anarquismo la benemérita, señalando las reglas por que debían ajustarse y los sueldos que cobrarían.

—Dicen de Ceuta que la kábila de Anghera posesionose del Serrallo, recorriendo las casillas de la zona y expulsando á los moros de rey.

Los rebeldes han quedado dueños del campo y línea.

—A Nueva York llegaron 95 deportados de Ceuta de los últimamente perdonados.

La prensa publica contradictorios relatos sobre supuestas crueldades cometidas contra los anarquistas.

Asegúrase que Dupuy ha denunciado los preparativos que se efectúan en Chicago para una expedición filibustera á Cuba.

—El teniente coronel de San Quintin batió en la provincia de la Habana el resto de la partida de Urra, matando ocho y llevándose el cadáver de Urra, varios documentos, armas y banderas.

—Telegrafían de París que con motivo de la explosión de la bomba, ocurrida ayer, hay dos detenidos.

Uno llámase Maulin, y es pasante de procurador: el otro es tintorero.

El interrogatorio ha resultado inútil. Cuatro testigos han declarado que el segundo llevaba bajo el brazo un bulto que se supone fuera la bomba.

Viósele hablar con Maulin. —El ex-diputado francés Richard suicidóse en un tren entre Tarascón y Marsella, disparándose un tiro en el corazón.

Hallábase complicado en los escándalos de Panamá.

—Refiriéndose el *Heraldo* á los rumores y comentarios políticos de estos días, los reduce á sus verdaderas proporciones en este párrafo:

«Las noticias relativas á las dificultades surgidas para encontrar la fórmula de conciliación entre los elementos conservadores han vuelto á dar motivo á que se animen las conversaciones políticas y resucitado la campaña de los aficionados á cábalas; pero en condiciones tan especiales, con tanta falta de base formal, que bien puede decirse que cuantas especies se echan á volar, más son entretenimiento de verano que informes serios que permiten ser tenidos en cuenta para hacer cálculos sobre el porvenir.»

Así es, en efecto, mucho de lo que se dice; pero no es esta la primera ocasión en que sucede, pues eso que ahora parece notar el *Heraldo* viene observándose desde que el noticierismo empezó á dominar en la prensa.

—Leemos en *La Correspondencia Militar*:

«Amigos íntimos del Sr. Moret decían hoy que este ex-ministro es partidario de que continúe en el poder el actual Gobierno hasta la próxima primavera, fecha en que ya habrá podido apreciarse el resultado de los ofrecimientos del general Weyler, en lo que se refiere á la terminación de la guerra.»

Añadían las personas á quienes aludimos, que el Sr. Moret se detendrá en su viaje dos ó tres días en Avila, y expondrá esa idea á su jefe, el Sr. Sagasta, en la seguridad de que ha de aprobarla, salvo el caso de que acontecimientos imprevistos no demanden inmediatamente la vuelta de los liberales al poder.

No dudamos que el Sr. Sagasta acogerá con júbilo esa opinión del Sr. Moret, porque para nadie es un secreto que el jefe de los fusionistas no desea el poder en las actuales circunstancias.»

Servicio telegráfico

(DE NUESTRA AGENCIA)

Madrid 4—11 n.

Comunican telegráficamente desde la Habana, manifestando que después de haber recorrido toda la provincia al frente de una columna, ha llegado el General Weyler á aquella Capital.

En los reconocimientos practicados no se presentó ningún rebelde si se exceptúa un pequeño grupo que fué dispersado y de cuyo encuentro ya he dado noticia.

La provincia se encuentra enteramente tranquila pues los pocos rebeldes que aún restan con armas, se encuentran casi todos concentrados en los montes, de donde no se atreven á salir por temor á la persecución de nuestras columnas.

Madrid 4—11 n.

BOLSA

Deuda perpetua 4 por 100 interior, á 65'20.

Id. id. exterior, á 81'95.

Id. amortizable, á 79'00.

Billetes hipotecarios de Cuba, (1886), á 96'70.

Acciones del Banco de España, á 417'00.

CAMBIOS

Londres, vista, á 32'94 por £.

París, vista, á 30'90 por 100 P.

Madrid 4—11'40 n.

En Barcelona ha tenido lugar un atentado de lamentables consecuencias.

Al salir anoche el Teniente de la Guardia civil Sr. Portas y el Inspector Sr. Teixido, del espectáculo organizado en el Circo ecuestre de aquella ciudad, acercóseles el anarquista Ramón Sampau, disparándoles casi á quema ropa dos tiros de revólver de cuyas resultas han quedado los dos heridos.

Madrid 4—11'50 n.

Ampliando las noticias comunicadas referentes al atentado de Barcelona participo lo siguiente:

Después de haber disparado algunos tiros de revólver, trató Ramón Sampau de escapar, pero perseguido por varios individuos y gran parte del público, se introdujo en una cervecería y situándose debajo de una mesa continuó disparando á diestro y siniestro consiguiendo herir á uno de los camareros.

El teniente Portas apesar de encontrarse herido del primer disparo hecho por el anarquista lo persiguió, entrando tras el en la cervecería, consiguiendo apoderarse del criminal y sacarlo amarrado.

El público que desde el principio se enteró del hecho y perseguía también al autor del atentado, dejándose llevar de su indignación quiso lincharlo, pero á duras penas se consiguió que el delincuente fuese respetado.

Madrid 4—12 n.

El resultado del hecho ha sido el siguiente:

El teniente Portas ha quedado herido aunque no de gravedad en un costado.

El inspector Teixido gravemente herido en la espalda.

El primero asegura que Ramón Sampau es uno de los cómplices de Angiolillo.

Madrid 4—12'50 n.

Ha sido interrogado el criminal y de sus primeras declaraciones resulta que asegura no ser cómplice de Angiolillo, que es federal, y que el motivo de su atentado era puramente algunos resentimientos personales.

El teniente Portas se restablecerá en breve de su herida. El inspector Teixido se halla gravísimo.

El coronel Sr. Marzo ha sido designado para instruir el correspondiente sumario.

Madrid 5—12 m.

Los heridos en Barcelona mejoran. Mañana se celebrará consejo de guerra para juzgar al criminal, siendo

nombrado defensor de éste el capitán de ingenieros Sr. D. Francisco Ricard.

Madrid 5—2 t.

Despachos oficiales llegados últimamente de Manila, aseguran que las columnas de nuestro ejército de operaciones en aquel archipiélago, han perseguido los restos de las partidas que aún quedan con armas en aquella isla, internándose tras ellos en los montes y causándoles 228 muertos y varios heridos, cuyo número no puede precisarse por la precipitación con que fueron retirados.

Por nuestra parte tuvimos tres muertos y 9 heridos.

Las columnas que han entrado en operaciones persiguen tenazmente al cabecilla Aguinaldo, que seguido de unos cuantos parciales se bate en retirada, hallándose gravemente comprometido con los restos de su partida.

Madrid 5—4 t.

Según noticias telegráficas llegadas oficialmente de la isla de Cuba, las bajas sufridas por los insurrectos durante la última quincena, han sido las siguientes:

Han resultado muertos con las armas en la mano 146 rebeldes. El cabecilla «Campillo» se encuentra gravemente herido de resultas de un balazo que recibió en uno de los últimos encuentros.

Cogimosles además 75 armas de fuego y blancas y 85 caballos.

Madrid 5—5 t.

Además de las bajas sufridas por los rebeldes de que ya dimos cuenta, se han presentado durante aquel período de tiempo, 243.

Por nuestra parte han quedado en el campo 6 muertos y además 43 heridos, entre estos, dos capitanes y un teniente, los tres del arma de Infantería.

Madrid 5—12 n.

El consejo de guerra celebrado para juzgar á Ramón Sampau, autor del último atentado de Barcelona, ha dictado según parece sentencia de muerte.

Créese que el criminal será ejecutado el martes.

Tomaseti.

(Queda prohibida, conforme á la Ley, la reproducción de los telegramas que anteceden.)

CRÓNICA

El sábado último se celebraron en la Parroquia Matriz de San Marcos del pueblo de Icod, solemnes funerales por el alma de nuestro insigne y malogrado Jefe el Excmo. Sr. D. Antonio Cánovas del Castillo.

Según nos dice nuestro estimado Corresponsal de aquella Villa el acto religioso resultó en extremo solemnisimo, habiendo sido numerosa la concurrencia de fieles que asistió á las dichas honras funebres.

Ha sido nombrado ayudante de Campo del Excmo. Sr. Capitán general de estas islas, el comandante de infantería D. Evaristo Mejía Cárdenas.

Ayer, entre 5 y 6 de la mañana, y en los momentos de estar abriendo una de las portas de la banda de babor del vapor inglés *Kaikoura*, se cayó al agua un timonel de dicho buque. En su auxilio se arrojaron botes y salvavidas, siendo

inútiles los esfuerzos que se hicieron para salvarlo.—D. E. P.

La Intervención principal de Registros de Puerto franco de esta Capital recaudó, durante el mes de Agosto último por derechos aduaneros, la cantidad de 16.358'03 pesetas.

Ha fallecido en la Orotava el Sr. D. Felipe Machado y Ascanio.—D. E. P.

Hasta el 30 del corriente á partir desde ayer, se halla abierta la matrícula ordinaria para el próximo curso de 1897-98, en la escuela profesional de Náutica de esta Capital, y la extraordinaria durante el mes de Octubre próximo.

De nuestro colega *España* de Las Palmas, correspondiente al día 31 de Agosto último, copiamos lo que sigue: «Un amigo nuestro nos escribe de Cuba. En su carta nos dice lo siguiente:

Nuestro paisano, el valiente Tomás Castro, está herido. El hecho ocurrió el 13 del corriente en el sitio denominado *La Escalera*, uno de los mas peligrosos accesos á las lomas de Tapaste. Allí estaba el enemigo y allí fué el capitán D. Pablo Espejo, que conocimos en Baleares por ser uno de los que organizaron el *Batallón provisional de Cuba*.

Los Sres. Espejo y Castro, avanzaron siempre, marchando con la satisfacción del próximo triunfo, y contentos, y *soltando golpes*. En lo referido de la lucha quedó herido el teniente Castro que se acercó al capitán Espejo diciéndole:

—Mi capitán, estoy herido. En el mismo momento el Sr. Espejo se vió bañado de sangre y encarándose con el que era amigo más que subalterno le contestó:

—Pues entonces, amigo Castro, que llamen al médico, y esta vez servirá para los dos porque yo también estoy herido.

Los dos, el Sr. Espejo y el Sr. Castro, por orden del médico fueron trasladados al Hospital de S. José. Allí fueron reconocidos y curados viéndose que las heridas habían sido producidas por proyectiles Remington.

Pasaron después al Hospital Militar de Alfonso XIII. Allí se mostraron risueños, con esperanzas de pronta curación.

Cuando el amigo Castro, esté relativamente curado, obtendrá una licencia para Canarias y entonces sus paisanos podrán complacerse en estrechar la mano del valiente oficial.—S. E.»

Según nos han indicado parece que el próximo sábado 11 del corriente, tendrá lugar en el Teatro Viana de la vecina Ciudad de la Laguna, un magnífico concierto vocal é instrumental en el que tomarán parte algunos aficionados de esta Capital.

Ayer fué conducido á esta Capital y puesto á disposición del Juzgado correspondiente, el Sr. D. Agustín Estrada y Madan, Director de nuestro colega *Iriarte*, denunciado por la publicación de un artículo que resultó tomado de un periódico de Valencia.

Lamentamos este desagradable suceso.

Hemos tenido el gusto de recibir dos ejemplares del discurso leído por el señor don Luis Pio Herrera, en la velada literaria organizada por el «Gabinete Instructivo» de esta Capital, con motivo de la celebración del primer centenario de la derrota del Almirante Nelson.

Damos las más expresivas gracias por el obsequio.

Nuestro apreciable é ilustrado colega de Las Palmas *Islas Orientales*, con motivo de celebrarse el pasado sábado en aquella ciudad solemnes honras funebres por el eterno descanso del insigne gobernante Sr. Cánovas del Castillo, publicó ese mismo día un notable número extraordinario con brillantes artículos de distinguidos escritores, á la memoria del malogrado é inolvidable estadista.

Nuestra enhorabuena á *Islas Orientales*.

Leemos en un periódico de Las Palmas:

«La goleta noruega *Lina*, ha empezado á desembarcar, por las playas del puerto, el cargamento de madera de cedro que trae en sus bodegas, el cual se sacará á subasta tan pronto se llenen determinados requisitos.»

